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VERBALE N. 11
SEDUTA DEL 3 MARZO 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  (tre) del  mese  di  Marzo la
Commissione Consiliare 8ª è convocata,  in modalità telematica,  alle ore 16,00
con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Analisi ed espressione del parere in merito alla mozione N. 141/2022 

“Richiesta adesione ad “Avviso pubblico” Enti locali e Regioni per la 
formazione civile contro le mafie”. Proponente: Stefano di Puccio, 
Alessandra Innocenti, Donata Bianchi”; Saranno presenti l’Assessore 
Alessandro Martini, il Presidente del Consiglio Luca Milani e il Segretario 
Generale dott. Giuseppe Ascione;

  Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  seduta della  Commissioni Consiliare  8ª  e’ presente  la
Sig.ra Paola Sgherri  e Vieri Gaddi per la diretta streaming.

Alle  ore  16,00  sono  presenti  telematicamente  le  consigliere  Alessandra
Innocenti, Patrizia Bonanni e i consiglieri Roberto De Blasi. Renzo Pampaloni e
Stefano Di Puccio.
Alle ore 16,01 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.

Sono presenti inoltre l’Assessore Alessandro Martini, il Presidente del Consiglio
Luca Milani e il Segretario Generale dott. Giuseppe Ascione.

La Presidente Alessandra Innocenti verificato il numero legale dichiara aperta
la seduta alle ore 16,06.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Stefano Di Puccio Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Innocenti dopo la lettura dell’ordine del giorno saluta  i presenti e
ringrazia  il  personale.  Ringrazia  inoltre  l’Assessore  Alessandro  Martini,  il
Presidente  del  Consiglio  Luca  Milani  e  il  Segretario  Generale  dott.  Giuseppe
Ascione per la loro presenza Dichiara che il tema della legalità e della lotta alla
corruzione è stato più volte  all’ordine del giorno delle sedute della Commissione
8 che ha incontrato il  Presidente della fondazione Antonino Caponnetto dott.
Salvatore Calleri, il Referente  regionale Toscana dell’Associazione Libera Andrea
Bigalli ed il Consigliere Speciale per la legalità dott. Giuseppe Quattrocchi oltre
al Direttore Generale dott. Giacomo Parenti per approfondire questi temi. Alla
luce  di  queste audizioni  è  importante  che il  Comune di  Firenze aderisca ad
“Avviso Pubblico” per questo dichiara di avere sottoscritto l’atto. In conclusione
dichiara che sono in visione in chat i verbali delle sedute del 11/02/2022 e del
17/02/2022 e che saranno dati per approvati a fine seduta se non ci saranno
obiezioni.
Alle ore  16,08 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.
Alle ore  16,09 è presente telematicamente la consigliera Michela Monaco.
Alle ore  16,10 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini, 
Il  consigliere  Stefano Di  Puccio  illustra  la  mozione  N.  141/2022  “Richiesta
adesione ad “Avviso pubblico” Enti  locali  e  Regioni  per  la  formazione civile
contro le mafie”. Proponente: Stefano di Puccio, Alessandra Innocenti, Donata
Bianchi”;  Illustra  la  storia  dell’Associazione  Avviso  Pubblico.  Conclude
l’intervento con la lettura della Carta d’Intenti.
L’Assessore  Martini  evidenzia  la  serietà  dell’Associazione  Avviso  Pubblico  e
dell’importanza di aderire perché  significa schierarsi apertamente dalla parte
della legalità. L’Amministrazione è già impegnata su vari fronti nel contrasto
all’illegalità.  Ha  messo  a  disposizione  delle  scuole  dalle  elementari  alle
superiori,  tramite  le  Chiavi  della  Città  diverse  attività  e  percorsi  educativi.
Sempre riguardo alla formazione la collaborazione con il dott. Quattrocchi ha
permesso  di  formare  ed  aggiornare  i  dipendenti  comunali  sulle  normative
dell’anticorruzione. Per finire l’attenzione dell’Amministrazione è evidente visto
che ha nominato un consigliere speciale per la legalità, ha assegnato questa
delega ad un assessore ed infine l’ha assegnata anche ad una Commissione
appunto la ottava.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessore Martini e passa la parola al dott.
Ascione.
Ascione ritiene che l’atto sia semplice e chiaro. Illustra l’iter amministrativo
della mozione.  Ritiene che le finalità dell’atto siano coerenti  con l’attività e
l’impegno dell’Amministrazione. L’attività dell’Amministrazione si concentra in
particolare sulle azioni di prevenzione.
La Presidente Innocenti ringrazia il Segretario Generale dott- Giuseppe Ascione
e passa la parola al Presidente del Consiglio Luca Milani.
Milani ricorda ai presenti che il 21/03 è la Giornata Nazionale della Memoria e
dell'Impegno in ricordo delle vittime innocenti delle mafie. Ritiene che sarebbe
davvero  importante  che  il  Consiglio  Comunale  potesse  in  quella  giornata
licenziare l’atto.
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La Presidente Innocenti in accordo con il consigliere Stefano di Puccio presenta
un emendamento evidenziato in neretto, all’atto che così recita:

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista la mozione n..141/2022 Oggetto:  Richiesta adesione ad “Avviso 
pubblico” Enti locali e Regioni per la formazione civile contro le mafie. 
Proponente: Stefano di Puccio, Alessandra Innocenti, Donata Bianchi 
fatta propria dalla Commissione 8 nella seduta del 3/03/2022;
Premesso che in data 22 maggio 1996 si  è  costituita  l’Associazione avente
denominazione di “Avviso Pubblico” Enti locali e regioni per la formazione civile
contro  le  mafie,  con  i  seguenti  scopi  e  finalità  descritti  all’art  4  dell’Atto
Costitutivo:  a) diffondere i valori e la cultura della legalità e della democrazia
attraverso l’impegno concreto degli enti che vi aderiscono; b) attivarsi nelle
varie forme possibili nell’azione di contrasto alla criminalità e alle diverse forme
di illegalità; c) mettere in rete gli  locali  e territoriali  d’Italia  per favorire lo
scambio  di  esperienze  ed  informazioni  socio-culturali  per  contribuire  alla
crescita  del  singolo  e  delle  comunità  di  cittadini;  d)  promuovere  iniziative
dirette allo studio di procedure che consentano agli enti di agire in perfetta
trasparenza; e) offrire servizi agli aderenti che lo richiedano in merito a: 1)
organizzazione di  seminari,  incontri,  rassegne,  convegni,  cineforum, corsi  di
formazione rivolti ai cittadini o specifici per categorie; 2) disponibilità concreta
di libri, pubblicazioni, periodici, banche dati, leggi statali, periodici relativi ad
argomenti che possano contribuire alla crescita culturale, sociale ed economica
del territorio; 3) promozione di scambi culturali e professionali tra dipendenti o
servizi  dei  vari  enti  per  uno  sviluppo  uniforme  e  coordinato  degli  assetti
territoriali; 4) promozione dello scambio tra culture geograficamente lontane
mediante forme di gemellaggi e sostegni tra enti locali e territoriali omologhi
oppure tra organi e servizi dei territori di competenza degli enti aderenti;
Considerato che l’influenza e la penetrazione delle organizzazioni criminali nel
nostro Paese ed in Toscana rappresentano una forte insidia alla  convivenza
civile, alla credibilità delle istituzioni e al corretto funzionamento dell’economia
e che il pericolo di insediamento nel circuito economico e sociale di forme di
illegalità  e  di  enormi  risorse  finanziarie  accumulate  possa  oggi  essere  più
agevolato per la crisi e le difficoltà economiche e sociali prodotte dalla crisi
dovuta alla pandemia Covid-19;
Ritenuto che per sconfiggere l’illegalità organizzata e le mafie sia necessaria la
forte azione repressiva dei corpi dello Stato e la mobilitazione civile e culturale
della  società  civile  ed in  particolare  delle  istituzioni  di  ogni  ordine  e grado
chiamate  a  svolgere  un  ruolo  di  stimolo,  di  coordinamento  e  di  sostegno
all’azione di contrasto alla criminalità;
Ritenuto, inoltre, che il Comune di Firenze possa svolgere un ruolo di primo
piano all’interno dell’Associazione per i  valori  di civiltà e legalità da sempre
espressi e per l’impegno dimostrato nella lotta al terrorismo e alla mafia, che
hanno duramente colpito la città in occasione della strage dei Georgofili;
Ricordato  l'impegno  che  l'Amministrazione  Comunale  ha  sempre
profuso nella diffusione della cultura della legalità e del senso civico,
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anche  con  le  iniziative  di  formazione  dedicate  al  personale
amministrativo avvalendosi anche della collaborazione del Consigliere
Speciale alla Legalità, ed ai progetti dedicati agli studenti tramite le
"Chiavi della Città" 
Visto l’Atto Costitutivo della Associazione “Avviso Pubblico”;
Visto  lo  Statuto  di  Avviso  Pubblico,  approvato  dall’Assemblea  Nazionale  di
Bologna in data 20 marzo 2015;
Vista la Carta di Intenti di “Avviso Pubblico”;
Visto il Codice Etico della Carta di Avviso Pubblico

INVITA IL SINDACO E LA GIUNTA 
Di  richiedere  l’adesione  del  Comune  di  Firenze  all’Associazione  “Avviso
Pubblico” Enti locali e Regioni per la formazione civile contro le mafie secondo
le modalità contenute all’art. 5 dello Statuto della medesima.

INVITA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
A promuovere l’adesione alla Carta di avviso pubblico presso i Consigli 
di Quartiere della città, sensibilizzando e coinvolgendo in primo luogo i
loro Presidenti e tutti i consiglieri. 
Dardano ritiene opportuna l’adesione all’Associazione Avviso Pubblico. Ritiene
inoltre che la Città di Firenze possa essere un esempio per altre città. Conclude
dichiarando di volere sottoscrivere l’atto.
Bonanni  evidenzia  che  anche  la  Città  Metropolitana  è  impegnata  nella
formazione dei ragazzi per l’educazione alla legalità e lo sviluppo del senso
civico. Conclude dichiarando di volere sottoscrivere l’atto.
Piccioli ringrazia la Presidente Innocenti e il consigliere Di Puccio per il lavoro
fatto e conclude dichiarando di volere sottoscrivere l’atto.
Asciuti dichiara di volere sottoscrivere l’atto.
De Blasi dichiara di volere sottoscrivere l’atto.
La  Presidente  preso  atto  della  volontà  espressa  da  tutti  i  presenti  di  fare
propria di Commissione la mozione 141/2022 così emendata procede con la
votazione per l’espressione del  parere in merito alla  mozione N.  141/2022
“Richiesta adesione ad “Avviso pubblico” Enti locali e Regioni per la formazione
civile contro le mafie”.  Proponente: Stefano di Puccio, Alessandra Innocenti,
Donata Bianchi”;
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Stefano Di Puccio Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
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Il risultato della votazione è il seguente: Parere favorevole di tutti i presenti su
atto emendato con l’accordo del proponente fatto proprio dalla Commissione.
8 (otto) favorevoli (Alessandra Innocenti, Michela Monaco, Andrea Asciuti, 
Patrizia Bonanni,  Mimma Dardano, Stefano Di Puccio,  Roberto De Blasi, 
Massimiliano Piccioli)

Sottoscrivono l’atto i consiglieri:  Andrea Asciuti, Patrizia Bonanni,  Mimma 
Dardano,  Roberto De Blasi, Massimiliano Piccioli

La  Presidente  Innocenti  dopo  avere  proclamato  il  risultato  della  votazione
chiede ai  presenti  se hanno preso visione del  verbale del  11/02/2022 e del
17/02/2022 e se hanno delle obiezioni. 
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che i verbali del 11/02/2022 e del 17/02/2022
sono approvati da tutti i presenti e dichiara chiusa la seduta alla ore 17,01.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Stefano Di Puccio Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 10/03/2022.
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